Klasa II b – Wykonywanie pomiarów sytuacyjnych i wysokościowych oraz opracowywanie wyników pomiarów

Lekcje z dnia  29.10.2020 r. 
Proszę się zapoznać z następującym materiałem
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UWAGA
	 	W celu zakończenia oceną – tematu: Sieci uzbrojenia terenu z  przedmiotu - „Wykonywanie prac związanych z geodezyjną  obsługą inwestycji budowlanych” proszę wydrukować sobie poniższą mapę. I zaznaczyć na niej odpowiednio właściwymi kolorami następujące elementy: instalacja gazowa, linia energetyczna, linia kanalizacyjna oraz wodociągowa. Następnie zeskanować lub zrobić zdjęcie mapie  i przesłać do mnie na  e-maila n.j.basiaga@ptz.edu.pl. Do mapy dołączyć notatkę i wyjaśnić  oznaczenia w150żel, w40 PE, 2eN, w 50 PE, g63PE, k200, kd 200 PCV.



Termin oddania  do 8.11.2020 
W przypadku jakichkolwiek pytań proszę skontaktować się ze mną za pomocą 
e-maila n.j.basiaga@ptz.edu.pl


Pozdrawiam Joanna Basiaga
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Okresli¢ wysoko§¢ budynku od powierzehni gruntu do czesei szezytowe)j, uwzgled
niajac opisane wezesniej przypadki warunkéw terenowych i pomiarowych (/, 2, 3).
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Przypadek 1: Obiekt dostgpny, pomierzono dtugo$é d oraz katy zenitalne: z4 , zp.
Zestawienie wynikéw pomiaru: z4 = 77,1630 ; zz = 98,0150%; d = 70,00 m.
Obliczenie wysokos$ci w obiektu wg wzoru (14.10):

w = 70,000,37495 - 0,03119)= 70,00-0,34376 = 24,06 m.

Przypadek 2: Obiekt dostgpny, lecz nie ma mozliwosci pomiaru odlegtosci d.
Zestawienie wynik6w pomiaru: z4 = 77,1630¢ ; z = 98,0150° ; zc = 94,3940% ; [ = 4,00 m.
Obliczenie wysokosci obiektu wg wzoru (14.11):
0,34376
w=4,00- =

24,08 m.

Przypadek 3: Obiekt niedostepny. Na stanowiskach: S, S, pomierzono katy zenitalne: z,,
2, Zp Zpi odleglo$é a.
Zestawienie wynikéw pomiaru: z,=77,1630%; z3=98,0150%; /4= 70,4850%; z;3=102,8930%
a=2587m.
Obliczenie wysokosci obiektu wg wzoru (14.12):

o 25,87 0,34376- 0,54544

) 0,20168

Okre$li¢ wysokoé¢ bezwzgledna niedostgpnego punktu C na podstawie pomierzo-
nych elementéw: d, zc, ¢ i znanej wysokosci Hp punktu P, znajdujacego si¢ pod punktem
celowania. Dane liczbowe zostaty zamieszczone na szkicu.

= 24,05 m.
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Obliczenie wysokodel
my w oparciu o wzor (14

przeprowadzi-

He=Hp+t+dctg zc=

232,018+ 1,464+ 45,38 ctg 91,1630° =
=233,482+ 6,340 = 239,622 m

He=239,822m

Zadanie 3:

\‘W li¢ wysoko$¢ bezwzgledna nie-
dostgpnego punktu W na podstawie pomie-
rzonych elementow: a, zi, 2, 2, i, i, $2 (POr.
rys. 14.8) oraz znanej wysoko$ci H, sta-
nowiska S;, wtyczonego na plaszczyzng
pionowa przechodzaca przez punkty S, i W.
Dane liczbowe zostaly zamieszczone na ry-
sunkach.

1. Obliczenie wysokosci stanowiska Sy:
Hy = Hy+ i, +d-ctg 7y — 5= 208,542+ 152~ 1545 + 83,12 -ctg 99,562 =
= 208,517+ 0,546 = 209,063 m
2. Obliczenie odleghoéci poziomej d pomigdzy stanowiskiem S; a punktem W na podsta
wie wzoru (14.19):
_H,—H, +i,—i—a-clgz, _ 209,063 - 208,547 +1,48—1,52=83,12 -ctg 92,542" _
oy ctgz, —cigz, & ctg 96,065° —ctg 92,542 o
_0,476-83,12-0,117689 _ —9,3063
T 0,061574—0,117669  —0,056115

d

=165,845 m.

3. W oparciu o wzory (14.17), (14.18) obliczenie dwukrotne (dla kontroli) wysokofel
punktu W:

Hy = H, + i) + d-ctg 2, = 208,547+ 1,52+ 165,845 ctg 96,085¢= 210,067+ 10,212 = 220,279 m
Hy =H,+iy+(d—a)-ctg z,=209,063+148+62,725-ctg 92,542° =210,543+9,736=220,279 m¥
Zgodnos¢ obydwu obliczen §wiadczy o poprawnosci wykonanego rachunku.
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